

# 普及防范知识 增强应急能力

大黄山街道「九个一」点亮「安全生产月」

为把全国第19个“安全生产月”活动开展得扎实有效，大黄山街道紧紧围绕“消除事故隐患，筑牢安全防线”的活动主题，精心组织、多措并举，多层次、全方位加大安全生产法律法规宣传力度。活动安排呈现“九个一”：

发放一次安全宣传资料。街道各部门各单位主要负责人在各行业平台发送安全宣传资料，形成宣传声势。

发送一条公益短信息。各行业主管部门通过手机、广播等途径向社会公众发送安全生产月活动宣传短信，提高全民安全意识。

一天一厂区观看警示片。把安全知识灌输给广大一线员工，真正做到警钟长鸣、常抓不懈。

举行一场咨询日活动。组织相关部门及各村居安全员开展安全生产咨询日活动。以安全生产法律法规、安全生产知识普及为主，向群众赠送宣传资料，接受群众咨询。

开展一次执法观摩直播。既对执法行为进行必要监督，又进行一定的宣传，达到法律效果和社会效果的统一。

举办一场安全知识竞赛。涵盖自然灾害、事故灾难、公共卫生、社会安全等领域，以互动的方式，有效提升公共安全意识和自救互助能力，使安全教育真正做到“起于知识，形于技能，终于意识”。

开展一次专题讲座。邀请专家重点围绕安全法规制度、典型案例、防范措施集中开展安全教育培训，提高干部职工的安全防范意识、疏散逃生能力。

开展一次隐患排查进行时。发动企业职工开展每名职工找一条安全隐患活动，鼓励他们为企业安全生产积极谏言。

开展一次标兵评选活动。对在强化安全防范、落实企业主体责任、助力疫情防控和复工复产等工作中涌现出的先进典型，组织进行采访报道，挖掘先进事迹，展示典型风采，讲好应急故事。

## ■ 安全生产 责任重于泰山

# “骑乘”“驾乘”注意了：戴上吧！

交警大队开展“一盔一带”安全守护行动

为进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员文明交通参与意识，落实安全防护措施，有效避免和减少道路交通事故，近期以来，交警大队扎实开展“一盔一带”安全守护行动。

实部署，落实工作责任。大队先后召开了“一盔一带”安全守护行动分析研判会、动员部署会、专题工作会等，制定大队《“一盔一带”安全守护行动方案》，要求各中队严格按照工作部署，落实有效措施，使每个人肩上有担子、有压力。大队深入分析研判辖区驾乘人员不使用安全带、驾驶摩托车及电动自行车未戴安全头盔等行为的规律特点，注重“以常态见长效”，将“一盔一带”专项查处与日常勤务紧密结合，抓严管细，统筹安排部署。

重研判，盯紧安全隐患。深入道路客运企业和客运站场，开展隐患排查工作，督促道路客运企业和客运站场强化安

全主体责任，严格落实客运车辆出站前司乘人员提醒佩戴安全带、安全管理人员检查乘客佩戴安全带等项制度。对不落实企业主体责任，不及时开展学习教育致使违法多发的甚至加重交通事故后果的，及时采取警示约谈、联合执法、深度调查等措施，筑牢源头安全防线。以辖区出租车、营运客车、企业包车等使用频率较高、乘坐人次较多的单位为重点对象，要求从事客运服务行业的驾驶员规范使用安全带，并推动驾驶人出站出发时提醒、宣传乘车人规范使用安全带，引领形成交通出行使用安全带的新风尚。

多渠道，开展专项整治。加强对农贸市场、百货商场、学校、住宅小区等路段和非机动车事故高发点等重点区域的管控力度。强化路面巡查，执勤民警结合夏季高温天气车辆及行人出行特点，及时调整勤务模式，针对电动车驾驶人清晨7时至8时、中午12

时至14时、夜间19时至21时为重点整治时段，采取设置临时检查点的方式，对驾乘人员不使用安全带，电动车、摩托车不遵守交通信号灯、违法载人、逆向行驶、未按规定车道行驶、不戴安全头盔、逾期未年检、报废车上路行驶等交通违法行为进行高压整治。

强警示，营造浓厚氛围。坚持劝导提示与执法查纠相结合、教育与处罚相结合，督促电动自行车骑乘人员规范佩戴安全头盔，全面提升路面查处率、劝导率，形成见违必究、见违必劝的整治氛围，努力争取群众理解、支持、配合，推动形成自觉佩戴安全头盔、自觉使用安全带的良好局面。通过警校联动、信息通报等方式，对辖区学生家长头盔佩戴率不高的学校开展宣传教育，上下学高峰时段在各学校门口及周边路段对学生家长驾驶电动自行车不戴头盔情况进行拍摄并反馈学校，由学校进行督促引导。

## 让家门口的“网红”打卡地更鲜亮

大庙街道启动市民中心改造提升工程

### 民生直通车

小桥流水，绿树成荫，曾几何时，大庙街道市民广场早已是人们休闲放松的文化好地方。

“很多年前，这里是片藕塘，后来镇政府拓宽了河道，改造了广场，修建了凉亭，又建设市民中心，才有了现在的市民广场。”李大爷住在附近的油厂小区，退休之后，他每天必来“打卡”。

为进一步提升小城市品质，增强辖区10万群众的幸福感获得感，日前，大庙街道依托现有基础，按照“整合资源、一室多用、共建共享”的原则，对市民中心进行提档升级，打造党建引领，集政务服务、文明实践、文化体育、综合执法为一体的党群服务中心。

据了解，新的服务中心规划建设五层，一楼包括历史文化馆、开放式政务服务大厅，在原有审批服务的基础上增设公共服务窗口邮政、移动、电信、水电气和市民卡缴费等，并设置24小时自助服务区。二楼设计为开放式综合多功能室，党员活动室、新时代文明实践示范所等一应俱全，为老年人、妇女儿童、党员群众等提供丰富的活动场所。同时，因地制宜，融入乡贤室、荣誉室等内容，形成大庙特色文化品牌展示阵地。综合学习平台和多功能会议室、电子学习阅览室等设在三楼，在四楼多功能健身活动区域，建成集舞蹈房、瑜伽室、健身房、乒乓球室等一体的全民健身中心。五楼计划改造成综合执法平台，打造集安监、环保、综治、执法等一体网络覆盖的整体网络平台。

“市民中心的提档项目预计今年年底全面完成。”大庙街道党委书记吴磊表示，下一步，我们将结合兴镇大桥和房亭河大桥改造工程同步推进。相信随着桥下河道两侧彩色下沉步道、玻璃栈道、健身廊道及周边景观带的加入，市民中心将成为行政审批+休闲娱乐为一体的全区样板、全市示范。

## 守护食品安全 保障百姓健康

市场监管局开展食品安全专项检查

本报讯：记者获悉，为营造无忧消费环境，日前，市场监管局开展了食品安全专项检查，保证辖区群众吃到放心食品。

据了解，此次检查以猪肉等生鲜肉制品、鱼虾等水产品、大米、粽子、禽蛋等为重点检查对象。市场监管部门分别对碧螺、西贺、东贺、东高、天一、孤山、侯集农贸市场及市场周边辖区小餐饮展开了细致检查，着重检查

生鲜肉食品、海鲜水产品是否干净卫生，进货来源是否正规等，坚决杜绝问题食品流入市场，保证辖区内销售的食品安全，无新冠病毒污染源；检查经营者市场主体资格是否合法，进销货台账是否建立，餐饮后厨、食品销售生产环节等食品加工制造、存放、存储是否规范等。此外，市场监管部门还坚持消费维权，严格值班值守制度，畅通申诉举报渠道，及时妥善处理消费纠

纷，认真解答消费咨询，确保消费者合法权益得到及时有效的维护。

此次共检查8家大型农贸市场，30余家大型超市，80余家餐饮店。经检查发现，辖区内有少数食品销售商家无肉食品检验检疫票据，后厨环境卫生不达标，还有部分食品销售者卫生意识淡薄，不戴口罩。市场监管部门执法人员责令问题商家限期整改，对不合格产品予以下架。



「垃圾分类，从我做起」不再只是一句口号！近期，江苏嘉利物业管理有限公司环卫工人积极参与垃圾分类宣传、实施，共同呵护绿色家园。图为环卫工人在洞山路新安装的环保分类垃圾箱旁处理分类垃圾。